

naša skupnost

GLASILO SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA OBČINE GROSUPLJE

V razpravah izpostavljeni problemi gospodarjenja

Delegati, zbrani na seji občinske organizacije ZK Grosuplje, so 25. februarja 1986 razpravljali o delu mandatnem obdobju 1982—1986 ter o usmeritvah za naprej. Seji so prisostvovali tudi Ivan Godec, izvršni sekretar CK ZKS, Peter Bekeš, sekretar Marksističnega centra CK ZKS ter Andrej Ambrožič, sekretar medobčinskega sveta ZKS Ljubljana — okolica.

Uvodno poročilo je podal Jože Mišigoj, dosedanji predsednik OK ZKS, ki je v njem povdaril predvsem naslednje:

»V resoluciji o politiki uresničevanja družbenega plana v letu 1985, smo si zadali 3,5% rast industrijske proizvodnje. Ob obravnavanju 9 mesečnih rezultatov smo zapisali, da zaostajamo za 3,5%, po podatkih Zavoda za statistiko SRS pa zaostajamo v lanskem letu za 6,7 indeksnih točk, v primerjavi z letom 1984. Ta rezultat nas uvršča na predzadnje mesto v regiji, ob tem, da je rast v SRS 1,2% v ljubljanski in ljubljanski regiji v katero spadamo pa 2,8%. Nedvomno je ena naših temeljnih nalog analiza stanja na tem področju in odprava teh vzrokov, za čepav bo to zahtevalo bolj odločne in hitrejske ukrepe.

Po istih podatkih so se fizične zaloge industrijskih proizvodov v regiji povečale za slaba 2%, v SRS za 12,5% v naši občini pa za 20,1%. Tudi to področje zasluži vso pozornost.

Pri obravnavi podrobnih finančnih rezultatov bo potrebno upoštevati zelo visoko inflacijo, visoko rast cen, visok porast življenjskih stroškov, tako da za dobre rezultate lahko štejemo le

indekse okrog 200 oziroma več.

Na področju negospodarstva združuje delo povprečno 997 delavcev v 14 organizacijah in 4 delovnih skupnostih. Družbene dejavnosti so poslovale odvisno od dohodkovne sposobnosti gospodarstva občine. Programe dela so morali prilagajati v skladu z omejenimi materialnimi sredstvi. Delavci zaposleni v družbenih dejavnostih so se predvsem srečevali s problemom pomanjkanja sredstev za osnovno dejavnost, kakor tudi z nizkimi osebnimi dohodki, ki ponekod že mejijo na zamajčene osebne dohodke. Smatram, da moramo ustvariti take pogoje, da se bodo delavci zaposleni na tem področju lahko posvetili v celoti opravljanju svojega dela, svoje stroke, razbremeniti pa jih moramo skrb za njihovo socialno varnost.

Uveljavljanju in izgrajevanju političnega sistema socialističnega samoupravljanja je bila posvečena posebna pozornost. Temeljna usmeritev za delo komunistov na tem področju je bila in bo tudi v bodoče aktivnost komunistov

vseh družbenopolitičnih organizacijah, samoupravnih organih, delegacijah in skupščinah. Ocene delovanja delegatskega sistema po posameznih sredinah, kakor tudi v celoti občini kažejo, da so še vedno prisotni nekateri problemi, ki se pojavljajo iz leta v leto iz enega v drugi mandat. Te probleme pa bomo odpravili le če bomo spremenili način dela in odstranili vse, kar hromi boljše delovanje. K preseganju stanja bomo morali pristopiti predvsem komunisti s svojim delovanjem v zvezi komunistov kakor tudi v drugih družbenopolitičnih organizacijah predvsem v SZDL. Ocena dela delegatskega sistema in dela bodočih delegatov je hkrati ocena našega dela. Saj v vseh tistih sredinah kjer dobro delujejo družbenopolitične organizacije delujejo njeni člani tudi v delegatskem sistemu, kjer pa so delegacije prepučene same sebi praviloma slabše delujejo. Kolikor smo se člani zveze komunistov vključevali v priprave na nove delegatske volitve in pri iskanju kadrovskih rešitev, le toliko lahko tudi sistem ocenjujemo. Delo novoizvoljenih delegatov bo med drugim odvisno tudi od tega, koliko

bomo seznanjeni z nalogami, ki jih terja opravljanje delegatskih funkcij. Prav zato bomo morali izobraževanju delegatov posvetiti posebno pozornost.

V javni razpravi je kritična analiza delovanja političnega sistema socialističnega samoupravljanja, ki jo je pripravil delegatsko sestavljen Zvezni družbeni svet za vprašanje družbene ureditve. Značilnost analize je v tem, da ostro zavrača predloge za spreminjanje generalne usmeritve razvoja in temeljnih načel našega političnega sistema, sočasno pa omogoča široke možnosti za vse koristne izboljšave in dograditve sistema. Kot izhodišče za pristop k spremembam je vzela analizo prakse, analizo praktičnega delovanja sistema, seveda pa se je ob tem naslonila na številne znanstveno-raziskovalne in druge analize. Za analizo je pomembno, da vzpostavlja ustvarjalno zvezo med ekonomskim in političnim sistemom, pa naj gre za razvoj, oceno stanja, predloge sprememb ali za opredeljevanje ciljev teh sprememb. To je zlasti pomembno, ker se je v preteklosti pri razpravi o političnem sistemu ekonomske vidike dostikrat zamajalo in podcenjevalo. Pri tem kritična analiza vzpostavlja tudi vsebinsko zvezo med delovanjem političnega sistema in uresničevanjem dolgoročnega programa gospodarske stabilizacije. Omeniti velja, da je v njej izražena velika kritičnost do subjektivnih napak in slabosti organiziranja in delovanja ZK, SZDL in drugih družbenopolitičnih organizacij.

Na naslednje mandatno obdobje sta bila izvoljena Štefan Plankar za predsednika OK ZK in Vinko Eršter za sekretarja POK ZK ter novo predsedstvo OK ZK v sestavi: Anica Arbitar, Tone Balčič, Vinko Eršter, Damjana Ferbežar, Stane Kadunc, Tone Kogovšek, Jože Pečavar, Franc Radelj in Karel Vidmar.

I. R.

Za postopen dvig življenjskega standarda

XI. kongres Zveze sindikatov Slovenije bo 21. in 22. marca 1986 v Kulturnem domu Ivana Cankarja v Ljubljani. Občinski Svet ZSS Grosuplje je izvolil tri delegate iz naše občine, ki bodo sodelovali na tem kongresu. To so: Štefan Horvat iz POZD Elektro-service, Marta Kadunc iz Zdravstvenega doma in Franc Štibernik, sekretar Občinskega sveta ZSS. Obenem so izvolili tudi Franca Potokarja iz Instalacij za delegata na X. kongresu zveze sindikatov Jugoslavije.



Franc Štibernik, sekretar OS ZSS Grosuplje

Po dogovoru na medobčinskem svetu zveze sindikatov ljubljanske regije bomo na razpravi spregovorili o svobodni menjavi dela in težavah, s katerimi se srečujejo vse občine v ljubljanski regiji pri zadovoljevanju skupnih potreb. Predvsem velja to za področje šolstva, zdravstva, socialne varnosti. Že v razpravah o kongresnih dokumentih je bila izražena zahteva, da je potrebno zagotoviti enake možnosti in pravice vsem delavcem na področju republike.

Prav tako bomo spregovorili tudi o prelišanju sredstev za izgradnjo osnovne komunalne in prometne infrastrukture iz občin in mesta Ljubljane, kjer dela polovica aktivnega prebivalstva občine Grosuplje.

Kako ocenjujete aktivnosti ZSS v vaši temeljni sredini? S čim se največ ukvarjate, katere naloge ste po vašem mnenju uspešno uresničevali?

»Ne bi se mogli pohvaliti, da smo zelo aktivni pri organiziranju kakšnih samostojnih akcij, s katerimi bi posebej poudarili vlogo sindikata. V naših OO ZS je največ aktivnosti še vedno na področju zagotavljanja športnokulturne dejavnosti in preskrbi ozimnice. Vse bolj odločno pa se v OO zveze sindikatov ukvarjamo tudi z vprašanji gospodarjenja, samoupravno organiziranostjo, razvojem inovativne dejavnosti.

Povedati pa moram, da smo se v zadnjih mesecih največ ukvarjali s pripravami na volitve, od evidentiranja do temeljnih kandidacijskih konferenc. Ali smo delo opravili dobro se bo kmalu pokazalo ob delovanju delegatskega sistema v novem mandatnem obdobju.

V mesecu februarju smo uspešno izvedli tudi akcije ob obravnavi in sprejemanju zaključnih računov. Ocenjujemo, da je zastavljena akcija ter prizadetost članov političnega sistema v novem mandatnem obdobju.

Odgovarjali so delegati za kongres ZSS: Štefan Horvat, Marta Kadunc, Franc Štibernik, delegat za kongres ZSJ Franc Potokar

Zimska šola v naravi letos doma

Zimska šola v naravi za učence osnovnih šol naše občine je bila deset let organizirana na smučišču Koble, bivalne prostore pa je nudila Osnovna šola »Janez Mencinger« v Bohinjski Bistrici. Začetna leta se je v to šolo vključevala večina učencev populacije petih razredov, od leta 1980 dalje, ko rast osebnih dohodkov staršev ni več dohitevala rasti cen, pa se je te oblike vzgojno-izobraževalnega dela udeleževalo vse manj učencev. Razlog je bil v tem, da starši niso mogli več plačevati visokega prispevka za bivanje in prehrano ter vedno dražjih

voznice za smučarske vlečnice. Zaradi skromnejših sredstev občinske izobraževalne in občinske telesnokulturne skupnosti, ki sta to šolo delno vzdrževali, pa tudi njun delež ni mogel slediti vse višjim cenam. Zaradi tega je v začetku šolskega leta 1985/86 prišlo do dileme ali s to obliko vzgojno-izobraževalnega dela nadaljevati ali pa jo povsem ukiniti, saj je udeležba v letu 1985 padla že pod 50%.

Glede pomembnosti te oblike vzgojno-izobraževalnega dela pri celovitem razvoju učencev so osnovne šole in organi obeh interesnih skupnosti, ki

sta pri izvedbi šole v naravi finančno in organizacijsko sodelovali, sklenili, da z njo moramo nadaljevati, poiskati pa je potrebno predvsem cenejšo varianto. Takrat pa se je pojavila pobuda, da ABC Tabor TOZD Polzevo zgradi smučarsko vlečnico na Polzevem, ki bi v ugodnih zimskih razmerah dalai izvedbo šole v naravi na smučišču Polzevega. Tako je bil v mesecu novembru prejšnjega leta sklenjen samoupravni sporazum o sovdrževanju izgradnje te vlečnice med TOZD Polzevo, kot nosilcem izgradnje, ter občinsko izobraževalno in občinsko telesnokulturno skupnostjo kot sponzorjem. Celotna investicija je znašala približno 12.000.000 din. Odl tega je občinska izobraževalna skupnost prispevala 2.000.000 din, občinska telesnokulturna skupnost 1.000.000 din, preostala potrebna sredstva pa je zagotovil TOZD Polzevo. Hkrati je bilo z navedenim samoupravnim sporazumom dogovorjeno, da bodo šole in organizirane skupine mladine imele pri koriščenju te naprave določene ugodnosti (popuste) v naslednjih desetih letih in da jim bo TOZD Polzevo nudil tudi ugodnejše svoje usluge. Ko so bila sredstva zagotovljena, je akcija, stekla in vlečnica je prve smučarje povlekla v začetku šolskih počitnic.

Sprejete samoupravnega sporazuma o izgradnji smučarske vlečnice v domačem kraju je tako ponudilo možnost organiziranja šole v naravi v domačem kraju, ugodnosti, ki so bile

apredeljevanje, pa so ponudile tudi neprimerno cenejšo obliko. Za izvedbo zimske šole v naravi so se odločile šole: Grosuplje v celoti, šola Šentvid pri Strični in šola Stična brez podružnične šole Višnja gora. Slednja je odločila za tečajno obliko učenja smučanja na Trebeljevem (kar ni adekvatno šoli v naravi), medtem ko se je šola Dobropolje še vedno odločila za izvedbo te šole v Bohinjski Bistrici.

Po končani izvedbi šole v naravi se je pokazalo, da je bila odločitev za to varianto povsem na mestu. Letos se je šole udeležilo preko 95% učencev petih razredov. Ta visok odstotek udeležbe so omogočili dosti nižji stroški, saj je TOZD Polzevo nudil svoje bivalne in gostinske usluge z uporabo vlečnice za 1.600 din na dan. Ker sta občinska izobraževalna in občinska telesnokulturna skupnost prispevali za izvedbo te šole 3.000 din na učenca, je bil prispevek staršev tokrat zadosti majhen in s tem je bila omogočena udeležba skoraj vseh učencev.

Vtisi udeležencev so izredno pohvalni. Nastanitev v hotelu je bila udobna, prehrana in postrežba odlična, k vsemu pa je pripomogla tudi sama zima, saj so bile snežne razmere letos ugodne. Vse je torej pripomoglo, da je ta oblika vzgojno-izobraževalnega dela v tem letu odlično uspela in dala osnovo, da bo tudi v naslednjih letih to obliko laže in še uspešneje organizirati. B. S.

Bilo nam je lepo

To je bila sklepna ugotovitev učencev petih razredov Osnovne šole »Louis Adamič« iz Grosuplje, ko so se vračali iz zimske šole v naravi. 201 učenec iz matične šole in šmarske podružnice je v praksi potrjeval misli strokovnjakov vzgojno-izobraževalnega področja, ki na osnovi mnogih raziskav in praktičnih ugotovitev zagovarjajo takšno obliko vzgojno-izobraževalnega dela. Priporočila o koristnosti tako s pedagoškega, sociološkega kot telesnovzgojnega področja lahko naletijo na pritrjevanje staršev, šol in drugih dejavnikov, pomembnih za izvedbo šole v naravi.

Zadnja leta se ljudje navdušujejo za tako obliko pouka, a ko je potrebno izvesti šolo v naravi, se vse ustavi. Razumljivo, denar — sveta vladar — je tisti, ki kroji usodo in mnogim otrokom onemogoča, da bi se naučili smučati, plavati, da bi v odsotnosti od doma, s pomočjo učiteljev, neodvisno od staršev reševali probleme najrazličnejših vrst. Kljub temu da je smučanju in plavanju pripisan velik poudarek, to ni edina vsebina šole v naravi. Otroci tu sami skrbijo za svoje stvari, vzdržujejo red, jedo hrano, ki ni morda vedno po njihovem okusu — skratka delajo velike korake v procesu osamosvajanja in oblikovanja osebnosti.

Tu se otroci dokazujejo pred vrstniki in samimi seboj, poskušajo prvič zaplesati, drugi napišejo svoje prvo pismo, tretji prvič javno nastopajo pred vrstniki in dobivajo spodbude za naprej — za življenje.

Predvsem pripravljenosti staršev in ugodni ceni (starši so za petdnevno šolo v naravi prispevali 6900 dinarjev, socialno šibkejši pa po zmognostih) se je treba zahvaliti, da se je kar 94,4% grosupeljskih in šmarskih petošolcev udeležilo letošnje zimske šole v naravi. Otroci so se v treh skupinah po pet dni zvrstili na gostoljubnem Polzevem. Zelo dobri bivalni pogoji, prijazno osebje tamkajšnjega hotela in idealno smučišče za učenje prvih smučarskih veščin so v veliki meri prispevali k temu, da so bili otroci zadovoljni, večina si je želela v šoli v naravi še ostati,

oziroma bi se podobnih organiziranih oblik življenja in dela izven domačega kraja še udeležila. To so učenci zadnji dan povedali v anketi, ki je učiteljem pokazatelj uspešnosti našega dela, nagrada ob zadovoljstvu otrok, spodbuda in izhodišče pri organizaciji prihodnjih šol v naravi.

Otroci so dejali: »BILO NAM JE LEPO.« naj »bo lepo« tudi generacijam za njimi — potrudimo se vsi skupaj.

ZA AKTIV UČITELJEV TV OŠ LOUIS ADAMIČ GROSUPLJE Božo Štarešinič



Učenci pred domom na Polzevem

Volitve in imenovanja

Samoupravni organi:

- ABC POMURKA DO TABOR GROSUPLJE je imenoval Albino Podobnik za direktorico TOZD Maloprodaja
- ŠOLSKI CENTER »JOSIP JURČIČ« Ivančna gorica je imenoval Petra Podobnika za direktorja DO
- DO SLOVENIJALES TOZD STOLARNA DOBREPOLJE je imenoval Eda Trdana za direktorja TOZD
- v DO INSTALACIJE so na njegovo lastno željo razrešili Petra Knapiča dolžnosti direktorja.